
Ч. 8. Львів, Субота дня II (23) січня 1897. Річник І.

Передплата 
ш «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . . 12 р. ав. 
на пів року . . .  6 р. ав.
на чверть року . . З р. ав. 
на місяць . . . .  1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів 

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

і

•Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не йозьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Ру слана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в »Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

Наша ідея національна в Галичини перепони 
єї розвою.

V .
Збори «Русской Радьі* в 1879 р., а 

іменно реферат Дра Добряньского і непри- 
нятє Русинів-народовцї'в в члени сего това
риства, розкрило очи народовцям, що клі
ка (т. з. тоді) «Словістів* репрезентована 
«Русскою Радою« се тілько розширена 
«ІІоґодінская колонія*. Виявилося нагляд
но. що та кліка не єсть ніякою «партиєю 
рускою*, але — як писав пок. Вол. Бар- 
віньскпії — «лише гуртом збаламучених лю
днії без в сяк о ї ідеї, без якої небудь по
зитивної проґрами, без віри в яку не
будь народність*. Виявило ся, як писав 
дальше пок. Вол. Барвіньский, що «кліка 
«Словістів* иохожа більше на череду роз
полоханих овець, що не можуть пізнати 
одна другої і приймають росийского слу
живого нолїцейника за свого пастуха-нро- 
водиря«.

Показала ся отже неминуча потреба 
визволити Русинів галпцких від сеї здемо
ралізованої і деморалїзуючої кліки, від сих 
«орудий чужої служби* і станути на ви
разних ясних »народних основах*, і з тою 
цїлию заснував пок. В олодимир Б арвін ь- 
с к п її при участи громади народовців ча
сописи «Діло*. (Мимоходом згадаємо, а 
єсть на се у нас докази, що проводирі ни
нішньої опозицій дуже кріпко опирали ся 
заснованій »ДІ»ла«.)

«З’єднати в с іх  щ ирих і розум них 
Р уси н ів  до праці над національно-гіро- 
сьвітнпм і економічним нодвигненєм руско- 
го народу« — се була ціль, яку витичило 
собі «ДІІЛО* і головний єго провідник Во

і)
З сїльских образків.

Мороз.
і.

Зима. Ціла земля, де тілько глянеш, вкри
ла ся білою, сумною киреєю. Крівлї невеличких 
хат в селі Берлоги аж поугинали ся під грубою 
верствою білого, студеного снігу. Слабонькі, 
старі, обдимлені крокви на хаті Юрка Когута 
аж потріскали, а дах в двох місцях заломив ся. 
Та Юркови про се нинї байдуже. У него в сту
деній, вже три дні неопаленій хаті по самій 
опівночі! упокоїла ся єго жінка Гася. Госпо- 
доньку, кілько вона належала ся! Від самісінь
кої Петрівки анї обернула ся, анї двигнула ся, 
анї підвела ся; все обертай, годуй, заливай та 
закроплюй, підводи та доглядай. Юрко аж змар
нів, подав ся та постарів ся, прибитий таким 
невисказаним горем. І чиж є за чим побивати 
ся? чи є чого жалувати, що Бог розлучив душу 
від терплячого, хорого та нещасливого тіла?!

Так, так думав і Юрко; але всеж таки 
якийсь незрячий біль давив єго за серце, ско
ро тілько глянув на зложену на лаві покійницю, 
завязану в білий рантух, прикриту довгим по
лотном.

— Абож то рік з Гасею пережило ся? — 
думав Юрко — і перед єго очима ставали всі 
давно пережиті днї, кружляли образи з недав- 
ного житя, гомоніли в душі Гасині слова; — ба 
навіть єї не конче гарні вчинки набирали для

Юрка принади та краси, витискаючи з очий 
рясні сльози.

У хаті невеличкій, низенькій хаті якийсь 
сопух перемішаний з сировостию та острим за
пахом чісннку, горівкп та тліючого ґноту цер
ковної лямпи. Люди одні виходять а другі вхо
дять; декотрі потихо шепчуть слова молитви, 
деякі засунулись за стіл на лаву, позагортались 
в кожухи та розповідають собі про покійницю.

А Юрко нї живий ні мертвий крутить ся 
по подвірю: рад би, щоби сїльский майстер 
з двох здорових тертиць збив як найліпше та 
найвигіднїйше труно для єго Гасі.

— Нехай хотяії в гробі буде їй добре, коли 
на землі! не знайшла гаразду! — говорить Ко
гут до людий.

Троє невеличких Когутових дїтий, обту
ливши ся якоюсь чорною рядниною на студеній 
печи тиснуть ся у кутнчок та гріють ся посполу 
теплом свого власного тіла, сиозираючи на лю
дий, на покійну маму, на горючу церковну лям- 
пу, на хрест та на грубу книжку, що паламар 
поставив мамі в головах.

— Касуню, а де мама?! — не одна сїль- 
ска жінка приступаючи до печи питає ся най
старшої семилїтної Юркової доньки.

— А вон на лаві — відповідає дівчина.
— Що роблять?
— Хибаж не видите?!... сплять... висплять 

ся, буде їм лекше!
Ж інки вздохали, жалували сиріт, гладили 

по голові, а деякі пхали у маленькі рученята

лодимир Барвіньский, що вложив в него 
всю свою душу, свою науку і невсипучу 
працю. Таку саму мету мало скликане го
ловно єго заходами перш е всен ародн е 
в іче  в 1880 р. Розходило ся отже о те, 
щоби відтягнути збаламучених людий, що 
самохіть попали в сїти обєдпнптелїв, і згро
мадити їх та з’орґанїзувати до роботи на 
«народних основах«, і так розпочати по
зитивну реальну роботу для подвигненя ру- 
ского народу в Галичині.

Колиж так ісповідники національної 
ідеї україньско-рускої серед загального ен- 
тузиязму всіх щирих Русинів готовили ся 
постояти за свою ідею і в імя сеї ідеї взя
ли ся до живійшої роботи, не засипляли 
також обєдинителї своєї справи. Побіч не
мічного »Слова«, підупавшого під редак
ційно І Ілощаньского, виступає новий «дерз
кій см,Ьльчакгь« О. А. Марков з новим ор
ганом п. з. «Проломі»* (що відбув опісля 
метаморфози на «Ноньїй Проломі»«, «Чер
воная Русь«, відтак «Галицкая Русь«, поки 
вкінци став «Галичанином!»*,) а Наумович, 
котрий в 1879 р. в раді державній прого
лосив обєдинительну теорию русофілів, став 
єї переводити практично між народом. За
попадлива робота русофільскоі кліки дове
ла в 1882 р. до памятного процесу назва
ного процесом Ольги Грабар, а в дїйсно- 
стн процесу Наумовича, Маркова, Добрянь
ского, Ничая і ііньш. по поводу подій 
в Гниличках. Процес сей кинув ярке сьві- 
тло на роботу наших русофілів, особлпвож 
постійних паломників між ними, на наші 
партийні відносини і цілий кружок, що пе
ренив на себе задачу давнїйшої Поґодінь- 
скої кольонїї. В сім процесі — писав пок. 
Володимир Барвіньский в «Д'Ьлі.« — роз
крила ся істория цілого жити Русинів від

часу прилученя Галичини до Австриї і то 
істория не тілько нашого національного, 
але також нашого релігійного, економічно
го, літературного і політичного житя«.

Вже в сім процесі проявив ся весь мо
ральний упадок і ціла переворотність русо- 
фільскої кліки, моральне банкротство тих 
людий, що захопили в свої неч исті руки 
здвигнені народним грошем інс титуциї і 
керму та провід справ політичних і народ
них. Цікаво буде пригадати серед нііиїш- 
нпх обставин, а навіть для самої редакциї 
»ДЬла«, котре навіть тепер ще нагадало 
собі свого основателя і першого редактора 
Володимира Барвіньског о, як то він висло
вив ся про сю кліку по процесі. «Брата
тись з ними, се вже н іяк  не мо ж на. 
Якаж тут може бути згода, коли вони про
сто неґую ть нашу народність, а нас хо- 
ТЇЛІіб собі лиш е взяти  в б езу сл о в н у  
службу. Кацапска політика веде нас до за
клади, накликає на нас всякі переслїдованя, 
обурила проти себе навіть Цісаря, а не 
тілько нравительство, а хісна ніякого не 
несе. Признати себе Русином і взяти ся до 
праці над народом аЬ оуо — на взір Че
хів... Всі злидні теперішні, — се заслуга 
самої кіщапскої, русофільскоі політики і єї 
конечні наслідки. Дражнять, викликують 
репресій' і пхають нас у безвихідну пропасть «

Ті самі думки розвів пок. Барвіньский' 
в знаменитих статях в »ДЬл1»« п. з. «По 
процесі«, котрих однак не дали єму до
кінчити самі деякі народовці, що якраз 
нині війшли в спілку з русофілами! Він 
указував там головну дорогу, якою треба 
повести нашу народну роботу. Першою за
дачею рускої інтелїГенциї, писав він, по
винна бути пози ти вн а  праця над мораль
ним і материяльним подвигненєм руского

по шелюговії або по обарінкови та гуторили 
між собою про розличні річи.

II.
Сонце уже спустило ся до самого запа- 

дного рубця. У Юрковій хатї чути запах цер
ковного кадила. На столї на переверненім горі 
дном сиваку мигтить лямпа, перед нею лежить 
кусник чорного хліба, топка соли, та мищина 
з водою для душі покійниці. По хатї вештає ся 
стара Ксенька, стараючи ся, щоби могла чим 
приймити людий, як вернуть з кладовища.

— А де вони забрали маму?! запитала ся 
маленька Кася, заглядаючи у вікно.

— Повезли на цминтар! коротко відповіла 
Ксенька.

—■ На що?
—- Закопають у ямку.
— А прийдуть ще коли до нас мама?
— Нї дїтинко; хиба ви коли у лїтї пій- 

дете на цминтар та змовите молнтовцї на ма- 
мунинім гробі.

— А будуть мама чути ?
— Будуть!
Кася сидячи при вікні бачила, як неве

личкий похоронний ПОХІД ПОВОЛІ! тягнув ся до
рогою. Наперед ішов старий горбатий Кость 
з хрестом, застрягаючи по самі коліна у сніг; 
за ним холибав вітер червоними хоругвами, що 
несли чотири здорові хлопи; — потім ішов ста
ренький сивий сьвященик в чорнім фелонї з ма
леньким хрестиком в руці, а за ним висьиіву- 
ючн поступав дяк. На кінци маленькі худі Юр
кові коні на простих санях везли труно при-
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да«. Однак »Народна Рада* не спромогла 
ся перевести орґанїзацию Русинів-народов- 
цїв в краю, може кому й не залежало на 
так ій  орґанїзациї!— а коли наспіли вибо
ри до сойму в 1889 р., пішли народовці 
на дорогу компромісів з тими, що не тіль
ко були політично скомпрометовані проце
сом Наумовичівским і були неґаторами на
шої національної ідеї, але ще при так зв. 
санациї ♦ Рольничо-кредитного Заведеній* 
показали всю свою моральну гниль здир
ствами народу, поганими шахрайства.ми ці
лої шайки Михалків, Кіндлєрів, Хувесів і 
инь. та жебраниною в Росиї. Довдо вагало 
ся »ДЬло« заговорити про ті здїлки та мо- 
шеньства русофільскої кліки, а хоч опісля 
відкрило троха завісу на ті погані вчинки, 
що кваліфікували перших проводирів сеї 
кліки до Іванової хати, однак щоби не дра
тувати тестя за зятя і нн. відтак замовкло, 
щоби »3аведеніе« могло собі дальше до
живати свого віку коштом ♦хлопскої шкі
ри* та вдовичих і сирітских гроший. Не 
досить того! Спільною акциєю виборчою 
народовці п ом огл и  зрегабілїтувати ся 
львівскій кліці русофільскій в очех рускої 
суспільностн. Сконстатувати треба, що на 
ту дорогу компромісову звів ♦Народну Ра
ду* тодїшннії клюб рускнх послів сеймо
вих зложений з ріжних елементів!

Ще виразнїйше виявила ся отея по
хибка політична Русинів-народовцїв в ми- 
нувшій каденциї сеймовій, коли воші з не
ґаторами нашої ідеї национальної утворили 
♦спільний* клюб б ез  в с я к о ї п р о г р а 
ми, промовчавши свої ♦народні підстави*, 
щоби не роздратовувати русофільских по
слів. Та неясність і хиткість иослів-народов- 
цїв мала такі консеквенциї, що вони від
так мусїли покривати собою всякі погані 
вчинки Мурнпів, Книшів і т. п. прихильни
ків Наумовичівскої ідеї і з ними прямо со- 
лїдаризувати ся, так, що вся діяльність то
гочасного клюбу була пеґативна і визна
чила ся хиба галасливостню явного петер- 
бурского паломника, котрому вторували по- 
сли-народовцї!

Та сама неґация проявила ся і на 
аранжованім сим клюбом посольским з’їзді 
♦нотаблїв руских*, 22-ого марця 1890 р., 
що мав перевести орґанїзацию всіх Руси
нів галицких. Сей з’їзд був лише одною 
з тих дем ц н етрац и й , в яких любує ся 
русофілька кліка для ширеня за всяку ці
ну невдоволеня в рускій суспільності! за
для своїх цілий, бо позитивного добутку 
не приніс сен з’їзд ніякого, а вся диску
сію обертала ся около точки про поділ 
Галичини, хоч пок. Стефан Качала так на
глядно виказав був свого часу, що Русії-, 
нам з того не вийшла би ніяка користь.

Давнїйші події, як і сучасні показува
ли наглядно, що русофільска кліка іде 
консеквентно до своєї цілії раз витиченою 
дорогою ГІогодіньскої кольонї'і, що вона з 
підмогою своєї рептильними росийскими
♦ пособіями* піддержуваної ираси деморалі
зує не тілько руску інтел'їґенцию, але і в 
масах народних сіє ту моральну гниль, а 
пеґуючи безлично і Русь і Австрию дома- 
гає ся для себе ще й опік и австрийских 
законів!.. Таки тогож року, коли відбув ся
♦ з’їзд нотаблїв* для с п іл ь н о ї орґанїзациї 
Русинів, величав Богдан А. Дїдицкий на 
зборах общества Качковского памфлет на
званий ♦Иллюстрованная народная исторія 
Русії, изданіе С. Дудім* — ♦ исторично-по- 
литичньїмь дйломь наш ого  таки обще
ства*, хоч там величає ся зьвірства Івана 
Грізного, прославляє ся гнобителів Укра
їни Петра В. (отещь отечества!) і Катерини 
II. добродіями, а побіч портретів австрий
ских монархів подає ся портрети москов- 
ских царів Івана Грізного і инь. яко воло
дарів ♦ Руси*! Не тілько сим виданєм, але 
й періодичними часописями силкувалн ся 
русофіли ширити в народі свою пропаган
ду, а видавана Купчанком у Відні »Русска 
Правда* подавала не тілько портрети цар- 
скі, але навіть портрет Поб+>доносцева — 
яко ♦ одного згь найббльше заслуженьїхж 
и найелавн'ййшихт» русскихж  мужей те-

народу, щоби єго довести постепенно до 
повного сам остій н ого  жити. А нозаяк 
годі відділити край від народу, бо добро 
краю звязане тісно з добром народу, тим- 
то праця для народу і праця для 
к р аю  повинні бути нашим покликом. Се 
наказує нам не тілько інтерес народний 
але ії інтерес політичний. Тим стануть Ру- 
сини-народовцї не тілько сильними в народі, 
але й в краю і державі. Дальше указував 
пок. Барвіньский на те, що місце позитив
ної, реальної роботи заняла у нас пуста 
крикливість і безцільні демонстрацій, і са
го вважають тим більшим патріотом — чим 
більше кричить, — часопись тим гіатріо- 
тичнїйшою, чим завзятїйше накидає ся на 
противника. Ся пуста, криклива неґация 
з а к р и в а є  наш у б ез  д іл  ь н ість , затем
нює обєктивність, здоровий суд і погляд. 
Звертаючи бачність на межинародні відно
сини в Галичині, указував він на те, що 
тут побіч себе жиють лише частини двох 
народів, з котрих кожда не повинна забувати 
про свою народну цілість. Те, що роблять 
галицкі Русини, має вплив і на пньші ча
стини руского народу і на відворот робота 
галицких Поляків має свою вагу і для По
ляків закордонних, і для того наші межи
народні відносини є мірою надійності! або 
безнадійності! дальшої будуччинн для кож- 
дого з обидвох в Галичині поселених на
родів. Тілько м ирна, культурна праця і 
успішний розвій обидвох народностнй в 
Галичині можуть і мусять, по думці пок. 
Вол. Варвіньского, вплинути на долю і бу- 
дуччину остальннх частин обидвох народів, 
україньско-руского і польского. Тут. в Га
личині, єсть точка Архімедова, з котрої 
Русин свою, а Поляк свою національну 
справу можуть подвигнути помало але пев
но. Кривди руского народу в Галичині є 
кривдою для всего україньско-руского на
роду, а посередпо і для будуччинн поль
ского народу, бо гнег і заглада рускої на
родності! в Галичині зможуть ліпне прн- 
спішити, а не віддалити ту небезпечність, 
якої боять ся Поляки, яка грозить австрий- 
скій державі. Такий погляд випливає з Шев-| 
ченкового заповіту, ♦ щоб усі Славний ста-! 
ли добрими братами і синами сонця правди*, і 

Отеє були провідні гадки і дороги, як і, 
пок. Володимир Барвіньский зазначив по! 
памятнім Наумовичівскім процесі, і якими 
справді кермувати ся і простувати належа- і 
ло Русинам-народовцям. Здавало ся, що' 
дїйстно тепер стануть народовці вести сн-! 
ми дорогами народну справу, бо небавом 
по смерти періпото редактора ♦Д’Ьла* за
снували політичне товариство »Народна Ра-

крите білим полотном. Маленька Кася через 
розморожене, невеличке вікно бачила, як цілий 
похоронний похід звернув ся за селом з дороги 
в праву сторону на цминтар. Невеликі Юркові 
коники западали ся в снігу, вискакували гіере- 
дними ногами то знов лягали; хлопи піддержу
вали сани з труном, наганяли коні, сіпали за 
поводи, попихали невеликі санчата. Вкінци дій
шли до могили — і легенько на двох шнурах 
при самісінькій високій березі спустили мамине 
труно до гробу.

— А чи буде мамі у гробі тепло?! — обер
таючи ся на хату очима запитала ся Кася ста
рої Ксеньки.

— Буде, дитино!
Кася знов глипнула у вікно, але з цмин- 

тара уже люди розходили ся; при березі стояв 
ще Юрко та здоровий, високий гробар, що ри
скалем усував великі груди замерзлої землі у 
глубоку могилу. За хвильку на білому тлі снігу 
зачорніла ся невеличка сьвіжа могила... А даль
ше, дальше вечірний сумрак спустив ся на зе
млю і закрив своїм чорним крилом все: і ра
дість і слези. Лише з западного рубця чистого 
неба ясний відблеск сонця мигтів в воздусї та 
своїми лучами ігравсь на невеличких шибах ві
кон. Мороз же тиснув що сили, виписуючи роз- 
личні квіти на шибах вікон, сіючи дрібні іскор
ки інию понад ярне тло снігу.

(Конець буде.)

перФшного часу*, котрий ♦ сдЬлалгь для св. 
русской  церкви и вообщ е для пра
восл авн ого  р у сск о го  народа таїсь 
много доброго и полезного, як ЛІПІТЬ не- 
многй русскй патр іоти *!

От з такою то ♦ партиєю* війшлії то
дішні послн-народовцї в ком пром іси, звя- 
зали ся з ними до ♦спільної акциї*. Чиж 
се могло так довго остояти ся'?!

ВІСТИ ПОЛІТИЧНІ.
З  В ід н я  п и ш у т ь  н а м  під дн. 20 січня:
Мінїстер рільництва, ґр. Л є д е б у р , заявив 

в розмові з пос. Вахнянином по єго річи о 
л и х в і ,  що він готов причинити ся значними 
сумами з фондів державних на націлюване се
лян, непоеїдаючих власної худоби, товаром, щоб 
і позитивно дїлати проти лихви товарової. Від
так при другій нагоді обговорив ґр. Лєдебур 
з послами Вахнянином і Струшкевичем плян 
сеї акциї в загальнім нарисі. Почин до акції! 
мусів би вийти від сойму краєвого. До поста
влена такого внесеня зобовязав ся пос. Вахня- 
нин. Далеконосність сеї акциї зрозуміє всякий, 
хто бодай трохи познайомлений з відносинами, 
які витворила лихва в деяких повітах гірекпх 
а навіть і на долах.

Як ми вже доносили, то пос. Вахнянин по
рушив в своїй річи і с п р а в у  я з и к а  р у с к о г о  
в с у д ів н и ц т в і  г а л и ц к ім ,  і домагав ся, що
би мінїстер справедливості! ґр. Ґляйспах, зволнв, 
судам галицким пригадати всі розпорядженя 
мінїстерияльні від 1852—1869 року, котрі нор
мують права язика руского в судівництві. Ре
ферент буджетовий (пос. Пєнтак) відповів на се 
таке: «Один з послів руских' порушив справу 
язикову в судах галицких. Навівши Дотичні 
розпорядженя мінїстерияльні, домагав ся він, 
щоби мінїстер справедливостн пригадав їх судам 
галицким. Не знаю де би ті розпорядженя не 
виконували ся, наколи однакож не виконують 
ся в поодиноких случаях, то годжу ся з жела- 
нєм пос. Вахнянина*. Рівнож згодив ся референт 
і на скоре видане новелі против лихви.

Справа конґруї увійде на порядок дневний 
в четвер або пятницю. Однакож не можна на- 
дїяти ся сего, щоби внесене меньшости перей
шло. Доси удало ся послам рускнм позискати 
крім кола польского лише ґруїіу Діпавлього, 
деяких консерватистів, Словінців, Хорватів і 
антисемітів. Чехи устами пос. Кайцля (орґанї- 
затора колишньої антикоалїциї словяньскої і ве
ликого!?) прихильника опозицпї рускої) заявили, 
що они не бачать потреби зрівнати плату духо
веньства галицкого з духовеньством ческнм і 
моравскнм. Вилізло шило з мішка! Така то 
взаємність словяньска! Німці-ліберали будуть 
рівнож голосовати против внесеня меньшости. 
Піднесеню плати противний є мінїстер Ґавч.

Нині принято цілий б у д ж е т в третім чи
танні іменним голосованєм 156 голосами против 
70. Против голосували молодо-Чехн (псевдо-опо- 
зиция), поступовці (дайтшбемаки), антисеміти і 
деаякі націонали німецкі. Пос. Романчук забавив 
ся в абстиненцию, хоч був в палаті.

Р а д а  д е р ж а в н а  рішила вчера 21. с. м. 
без дискусиі кілька меньше важних справ. ПІпр- 
шу дискусию викликала справа конгруї, котру 
ухвалено так, як рішила більшість комісії! бу- 
джетовоі. Пос. Ш а й х е р  уважає предложену 
уставу невистарчаючою, жадає заведенії пя-ти- 
лїтних додатків. Пос. Не р іч  промовляє за під- 
несенєм платні для сотрудників. Мінїстер Ґ а в ч  
заявив, що правнтельство видить кривду духо
веньства, однак на разі з оглядів чисто фінан
сових не може дати на поліпшене платні сьвя- 
щеннків більше, як два мілїонн. Мінїстер просить, 
щоби палата приняла проект правительственний 
а зискає собі за се подяку духовеньства. Пос. 
В а х н я н и н  підносить конечність тої устави і 
промовляє за зрівнанєм духовеньства галицкого 
і дальматиньского, що-до конґруї з духовень
ством иньших країв коронних. П ос. Б я н к і н і 
промовляє за піднесенєм конґруї для сотрудни
ків в Дальматиї. П ос. П ін їн ь с к и й  заявляє, 
що члени кола польского без згяду, до якого 
сторонництва належать, всі годять ся на точці 
поглядів релігійних. Тому уважають обовязком 
виступити за поправою долі духовеньства. Клир 
в істориї краю і народу відгравав все визначну



ролю і длятого суспільність мусить бути ему 
вдячна. На жаль, нині можна причинити ся до 
иолїпніеня долї клиру дрібницею. Галицке духо- 
веньство гірше дотоване від буковиньского. 
Проектована устава бодай в части заспокоїть 
оправдані жаданя духовеньства. II о с. К р о н а -  
в е т е р  виступив против ухвали проектованої 
устави. Кожде віроісповіданє повинно дбати 
про своїх духовних. Бесідник навів гадку кар
динала Ґанґльбавера, що конґруа належить до 
епіскопів. Конґруї не вільно покривати з подат
ків. Доходи з дібр церковних належить розділи
ти рівномірно поміж духовеньство. Як довго 
істнують архиепіскопи, що побирають річно 800 
тисяч доходу, як довго парохи замешкують па
лати, так довго не вільно в парламенті згаду
вати про біду нарохів міских. Парохи віденьскі 
мають доходу по 20.000 зр. річно, епіскопи не
хай з своєї кишені полїпшають долю духовень
ства. На тім закінчено дискусию над конґруою. 
Єї ухвалено в другім і третім читаню.

В дискусиї над справою будови зелїзницї 
Стрий-Ходорів промовляли п р о т и в  нос. Кравс 
і Вашатий. Референт відповів, що з оглядів 
стратегічних та зелїзниця доконче потрібна. 
Справу ухвалено.

НОВИНКИ.
— Сойм галицкий скликаний на день 26-го 

січня.
Вісти виборчі. В пятій куриї округа вибор

чого С у ч а в а - І ’ а д ів ц ї  на Буковині має кан- 
дидувати рабін Б.іьох. В пягій куриї виборчого 
округа Г у с я т н н - Ч о р т к і в - Т е р е б о в л я  ста
вить кандидатуру дідич Йосиф Соколовский.

Загальні збори тов. «Руска Бесіда* у Льво
ві відбували ся дня 16 і 19 с. м. Заки подамо 
нодрібне справозданє, замітимо, що до нового 
виділу вибрано: дра - Савчака, о. Темницкого, 
нроф. Шухевича, Іл. Кокорудза, А. Занька, су- 
дию Всрбицкого і Ос. Дрималика; на заступни
ків о. Лежогубекого, п. Юл. Левицкого і нроф. 
Копача. Поміж внесеними і резолтоциями ухва
лено, щоби виділ скликав ширшу нараду в спра
ві евентуального розписаня конкурсу на дирек
тора театру, котрий би нереняв театр у власний 
заряд. Ухвали тої наради були би піддані ріше
нні надзвичайних загальних зборів. Видїл укон- 
стнтуував ся в сей спосіб, що головою «Бесіди» 
вибрано н. В. Шухевича, коли сего уряду не 
нриймив ся др. Савчак.

Міщаньске Братство в Тернополи просить 
нас оповістити, що в неділю д. 24 січня с. р. 
устроюе в салн «Сокола* передставленє театраль
не п. з. «Наші поселенці», народний образ дра
матичний в 5 актах, а 6 відслонах з сьпівами й 
танцями, приладив для рускої сцени автор Тим- 
ка Капрали», музика о. В. Матюка.

В честь п. проФ. дра Р Пілята, в память 
ЄГО 25-ЛЇТН ОЇ професорскої ДІЯЛЬНОСТІ!, відбув ся 
д. 17 с. м. вир. Др. В. Брухнальскнй підніс, що 
ювілят наводив учеників все до точності! нау
кової. Др. О. Колесса підніс по руски, що спіль
на праця наукова причинить ся до більшого 
спільного пізнаня Русинів з Поляками, а се 
до зближеня: нроф. Гек в відновідн на се за
певнив, що Поляки радо приложать до сего ру
ки, а таке пізнане вже почасти й наступило.

— Товариство «Руска Бесіда» в Тернополи від- 
кликує заповіджені на день 2. лютого вечерниці, 
що мали відбути ся в салі Замковій, подає на
томість до відомости, що на днях 31. січня, 11. 
і 21. лютого устроїть в комнатах товариства 
три домові вечерки.

— 0. Ант. Михалевич, що вибрав ся на власну 
руку до Бразилії', утік з сего пекла і оселив ся 
в Відни.

— 0. Н. Роздольский, душпастир в ІІруденто- 
полїс в Бразилії, як пишуть до „Багеї-и І’оізк-ої» 
переніс ся до Ріо-Кляро, за згодою курнтибского 
епіскопа.

Виборчий тероризм. В однім повітовім мі
сті відбуло ся у тамошного пароха зібране сьвя- 
іценнків, на котрім довірочно ухвалено,. не по
давати руки тому сьвященикови, котрий би го
лосував на дотеперішного посла (Русина) або 
вийти з комнати, в котрій той сьвященик знай
шов би ся. Нема що казати — свобідні вибори!

— Рисі показали ся в ІІідгородцях коло Схід- 
ницї, а що роздирали зьвірята а навіть людий, 
то ж ’устроєно на них облаву. Одного великого 
рися убито, другий сховав ся поміж скали. На 
него випущено ямнпка, котрого розлючений 
рись вхопив поміж скали. Лісничий Бітнер хо
тів спасти пса, але рись лишив пса в спокою і 
кинув ся на карк лісничого. Другий лісничий, 
Маріч, видячи нехибну смерть Бітнера, лзицїлив 
з стрільби до рися і на плечах Бітнера убив єго. 
Бітнер вийшов з сеї пригоди цілий.

— Братоубийство. З  Радимна пишуть: В четвер 
д. 14. с. м. вернув до дому коваль Ж муда гіід-

—  З —

питий і почав сварку та бійку з жінкою. В обо
роні жінки станув єї брат. Розлючений коваль 
пірвав топір сторожі огневої, кинув ся на брата, 
ударив его раз в руку а другий раз в голову 
так нещасливо, що той з причини сильного 
упливу крови в недовзї сконав у лікаря, до ко
трого заволік ся, шукаючи спасеня.

— Студенти росийскі а деспотизм. Звісна річ, 
що студенти московского університету рішили 
були відслужити панахиду на Ваганьковім кла
довищі! за душі жертв царевої коронациї. Як 
раз до того лучала ся нагода, бо дня ЗО л. па
долиста м. р. минало півроку по ходиньскій ка
тастрофі. Студенти рішили, що треба буде по 
панахиді' виявити своє невдоволенє з сучасного 
правлїня за єго поступованя. Про сей намір до
несли шпіони жандармериї і день перед панахи
дою увязнено 112 студентів, почім не впущено 
студентів на кладовище і увязнено з поміж них 
кількасот осіб. Як строго їх покарано, пише до 
«Буковини» один з студентів московского універ
ситету: «в університеті оголошено, що під аре
штом є 632 особи і їх поділено на три ґрупи. 
В першій Групі 26 людий — їх полїция позахо
плювала по хатах. Тих покарано прогнанєм 
з Москви без права коли небудь вступити до 
московского університету. Для другої ґрупи, зло
женої з 176 людий призначено таку саму кару. 
Третя Група зложена з 463 людий; їх проганяє ся 
з Москви на один рік, але мають право вернути 
ся по році' знов до московского університету. 
Професорам вдало ся змінити трохи долю другої 
і третої Групи, а саме так, щоби нікого з тих 
двох Груп не висилали з Москви, а тільки по
відбирали всім стипендиї і т. и. та засадовили 
в карцер. Але студентів першої ґрупи так таки 
й покарали, як присудили». З  сеї звістки бачи- 

I мо, що студенти не можуть ніяк погодити ся 
з деспотизмом, достойним хиба якої держави— 
пеевропейскої.... Як відносять ся студенти до 
сучасного правлїня в Росиї, се з ’ілюструє нам 
факт у нас в Галичині незнаний, котрого пишу
чий сі стрічки був сьвідком. Перед двома рока
ми слухав я викладів на університеті київскім. 
Саме тоді умер цар Александер III. В Росиї 
видно було формальну пошесть з замовлюванєм 
вінців, кованих з срібла, часто дуже дорогих, 
на домовину царя. Двох богатших студентів 
університету київского піддали плян закупна 
срібного вінка і висилки єго враз з депутациєю 
студентів київского університету до Петербурга 
на похорони і віднесли ся в тій справі до ін
спектора університету. Інспектор згодив ся на 

! се і скликав до одної з саль унїверситетских 
студентів на збори. Явило ся звиш 400 осіб. 
Один з тих студентів, що удавали ся з пляном 
до інспектора, виступив на естраду і величаючи 
покійного царя, візвав товаришів до складки. 
На се виступив один з студентів (назви єго не 
тямлю) і промовив: «Покійний цар не варт сего, 
щоби ему свободолюбива молодїж справляла 
вінок. Він придушував всякий свобідний рух а 
і нам зніс наші унїверситетскі статути. Не робім 
сорому іменп студентів» Паніка повстала нечу- 
вана. Мимо сего пущено тацу поміж студентів і 
крім 50 рублів, котрі зложили оба богатші сту
денти університету, 400 осіб скинуло ся на су
му.... 60 копійок. Вечером тогож дня розійшла ся 
чутка, що університет замкнено. Се не здійсни
ло ся, бо жандармерия узнала студента боже
вільним, а яко такий дістав з університету сов- 
зіііипі аЬеиіиІі. Хто складав дальше на вінок, 
не знаю; досить що депутация студентів, інїция- 

і торів складки, їздила на похорон і зложила ві- 
I нець на домовині царя. Всеж оно цікаве, як 
І віднесла ся найкрасша часть росийского народу, 
і бо інтелігентна молодїж до «царя-миротворця«, 
котрого наш «Галичанин» величав під небеса, 
передруковуючи з росийских часописий цілі па
негірики.

Виключене жидів. Сойм Долїшної Австриї 
рішив не приймати до праць стенографічних 
в соймі жидів. До тепер занятих в бюрі сеймо
вім 9 жидів і 1 християнин.

— З’їзд лікарів в Москві відбуде ся в днях 
19—26 серпня сего року. Професори медичного 
факультету, краківского університету рішили 
взяти в нїм участь і зложили навіть в тій цїли 
комітет.

— Про здоровлє царя ходять поголоски, що 
візвано до него проф. берлиньского, дра Берґ- 
мана, бо показала ся потреба операциї нарости 
кістної, котра утворила ся єму на голові, в місци 
де зашито рану, задану цареви перед кількома 
літати в Японії фанатиком за невідповідне по
ведене в сьвятинї.

— Щаслива. В Найлєрхенфельд жив жінка 
бідного робітника, Анна Гельм, котра в 11 по- 
родах, повила ні більше і меньше а 32 дїтий. 
Щаслива мати мала три рази близнята, шість 
разів трійняки а два рази по четверо дїтий. Ж ін
ка та вийшла за муж в чотирнайцятім році жи- 
тя а всї ті діти мала она в 20 літах замужя. 
Сама мати була також одною з чвораків. Мати 
сеї жінки мала також 38 дїтий. Нема що каза
ти, спора купочка!

— Самоубийство на сцені. В Арадї на Угор
щині грали драму «бет ЗіІіепгісЬіег», котрої ге
рой кінчить за кулісами самоубийством. Артист,

Кольоман Валя, грав головну ролю, приложив 
за кулїсами револьвер до чола, вистрілив і упав 
трупом на місци. Причиною самоубийства була 
хороба серцева.

— Автентичне. До цукорнї Червиньского в Ста- 
ниславові зайшла якась пані, приглядає ся тор
товії весільному з руским написом і питає:

— Со іи парізапе ?
— А Іо ро гизки „тпоЬаіа 1ііа“ —  відповів 

цукорник.
— То і іупі (Русинам) „сикгбіт" зі? гасЬсіеїта? 

додала пані...
— Німецкий цісар — сватом. Недавно перехо

див цісар коло кошар полку ґвардиї а побачив
ши засумованого ґвардиста спитав єго:

— Чого сумуєш? Ти певно влюблений? Скажи 
правду!

Ґвардист почервонів і по короткій хвилі 
розказав, що любить ся в дочці фельдфебля, 
що однак сей не хоче видати за него доньки, 
доки не дослужить ся ранґи фельдфебля.

— А любите ся дуже? запитав цісар.
— Дуже! відповів Гвардист.
— То йди до касарнї, приший собі відзнаку 

фельдфебля і донеси сейчас батьковії твоєї 
любки, що цїсар іменував тебе фельдфеблем. 
А памятай, повід оми мене, чи згодить ся батько! 
додав цїсар.

Розумієсь, що батько згодив ся і молодий 
ґвардист повінчає ся вскорі з своєю любкою.

— Дотепний рабін. До рабіна прийшов бідний 
жид .на пораду, звідки би гроший роздобути на 
виживленє численної родини. Рабін задумав ся, 
відмуркотїв над жидом молитву і сказав:

— Йди до дому! Наповни таріль водою і вло- 
жи крейцар. Він перемінить ся в золото, але під 
услівєм, що не будеш думати в той час про носо- 
рожця.

— Носорожця? спитав жид. На що би я мав 
думати про носорожця. Я єго ще і так в житю 
не видів.

— Ти не видів носорожця? спитав зачудова
ний рабін. Так пожди, я тобі єго покажу!

Рабін виніс зоольоґію і показав жидови но
сорожця. Утішений жидок побіг до дому, налив 
в таріль води, вкинув до неї крейцар, но як раз 
нагадав собі носорожця, і нагадував собі єго 
всегда, коли хотів мідь перемінювати в золото. 
Розуміє ся, що рабін в сей спосіб сальвував сла
ву своєї »чудотворности«.

Наука, штука, література.
— Записки Наукового товариства імени Шев

ченка Т. XIV. появили ся в печати і містять 
в собі розвідку О. Терлецкого «Козаки на Білій 
Русп в р. 1654—56 (стр. 1—30), Степана Тома- 
шівского «Материяли до історій Хмельниччини» 
(стр. 1—14.), критично-біоґрафічний нарис Ол. 
Кониського «Тарас Шевченко підчас перебуваня 
його в Петербурзі (з 28. березїля 1858 до черв
ня 1859) (стр. 1—42), проф. Грушівского «Кілька 
духовних віршів з Галичини» (стр. 1—16). Даль
ше слідують «Наукова хроніка», біблїоґрафія і 
вісти з товариства. Редакцию «Записок» веде 
наш знаменитий учений, нроф. Грушівский.

Др. Волод. Милькович прнв. доцент чер- 
новецкого університету переслав відепьскій ака
демій наук свою студшо «Аиз сіег ЬоЬшізсЬ- 
роїпізсйеп СезсЬісЬіе без 11 Лаіігйишіегіз".

— Пе Коптьор. Образок з житя Молдаван 
М и х. К о ц ю б п н ь с к о г о. Видане Вас. Лукича 
у Львові 1896. Коштом редакцій »3орі« (сторін 
24 малої 8°).

— Нову працю прив. доцента університету 
Ягайлоньского в Кракові, дра К. С т у д и  н ь с к о -  
г о п. з. СЬагакІегузІука і §епега роеіусгпусЬ 
игіуогбиг АтЬгоге§о Ме11іпзкіе§о“ рішила печата- 
ти в своїх виданих краківска академия наук і 
помістила в бюлетені за місяць падолист м. р. 
широкий єї зміст. Праця появить ся з друку 
В МІСЯЦІ! лютім с. р.

ПОСМЕРТНІ ВІСТИ.

М ир он Т а н я ч к е в и ч ,  син о. Дан. Таняч- 
кевича з Закомаря, упокоїв ся д. 17. січня по 
кількалітній тяжкій недузі. В. є. п.

Н а т а л я  наймолодша донечка о. Мих. і 
Анни Форисїв з Волі Гологірскої умерла дня 
19. с. м. задля простуди в лихім помешканю. 
В. і. и.

А н т о н и н а  з С о с н о в с к и х  К о т л я р ч у -  
к о в а, вдова по бл. п. о. Мик. Котлярчуку, по
мерла у Львові в 68 році житя. В. є. п.

Др. Мих. К о з л о в с к и й ,  краєвий адвокат 
в Перемінили, упокоїв ся дня 11. с. м. в 62 р. 
житя. В. є. п.

Мих. П и г о в и ч е в а ,  упокоїла ся в Вер- 
телці коло Залозець в 58 р. житя. В. є. п.
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Маґазин не уступає в н чім перворядним заграничним маґазинам.

В ідділ І. З аб ав к и  д л я  дїтий.
„ II. З аб ав и  д ля  старш их.

III. Гри товарискі.
IV. Інструменти музичні.
V. А ртикули декорацийні
VI. А ртикули лю ксусові.
VII. А ртикули спортові.

VIII. В ізки і вельоципеди.
IX. Тури і ордери котилїонові.
X. А ртикули модні дамскі.
XI. Т овари ґалянтерийні.

„ XII. А ртикули подорожні.
„ XIII. П ерф умерия.
„ XIV. Л ямпіони і ш тучні огні.

В ідділ XV. Кальош і, парасолі, товари  зимові.

я
п

Всі відділи заосм отрили м и в найліпш ий товар  і в тій д іли 
н авязали  м и зносини з перворядним и дом ам и торговельним и 

в краю  і заграницею .

Всі новости м аєм о рівночасно з заграничним п м аґазин ам и .

На Карнавал! На Карнавал!

Вахлярі і біжутерия.
О глядане м аґази н у  не з ’обовязує до купна.

Н айновш і ПОЯСИ для пань все на складі.

В дни 14. м арта  одерж им о найновш і парасольки від  сонця 

первостепенної якости  з  ф абрик ф ранцузких і анґлїйских.
1 -3

4* ЧН 44* І

ЛІГ ЛІГ Ліг  ЛІГ ЛІГ Ш ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ

Т О Р Г О В А Я

М И Х А ЇЛ А  Д И М Е Т А
у Львові

й о р у ч а є ;

Е В А Н Г Е Л И Я
в ріжних прегарних оковах

від  70 до 225 зр. 

ПЛАЩЕНИЦЇ НА ПОЛОТНІ

від  18 до 42 зр., на ш овковій  м а
терні від  48 до 128 зр. 

Фелони, Дальматики, Стихарі, 
Хоругви , Фани, Артоси, Хліб
ниці, Крести всякого рода, 
Патериці, Ч аш і, Дарохрани- 
тельницї, Кадильниці, Пауки, 
Ліхтарі, Олтарики до процеснї, 
словом: всі для украшеня цер
ков потрібні річи і примічає, 
що від 15. марта до ЗО. цьвіт- 
ня 1897 р. буде давати ся 
при всіх закупних за готові 
гроші 5°/0 рабату від цін в цін
нику поставлених, а від фело- 
нів 1 0 — 15°/0 , також пору- 

чає ся:

К 0 Л П А К И

по Г50 зр., 2 00 зр., 2 2 0  зр., 
2'40 вр. і 3 00 зр.

Цінники висилають сн на 
желанє франко. з - з

Торговля
Полотна і Біля

ІВАНА РІДЛЯ
у Львові

поручає найдешевші власного виробу

Сорочки сальонові
по зр. 1 60, 2, 2 25, 2 50 і 3. 

Сорочки з одним, двома і трема 
ґузиками в вереді 2 50 зр.

Сорочки нічні по 175 , 2 зр., при
крашені на взір украіньских 

2 40, 2 60 зр.

Калїсоии
но 1 0 ,  ГЗО, 1-65, Г80 і 2-Ю зр. 
Ковнїрі тузин но 2 40 і 2'80 зр. 
Маншети тузин но 4 і 4 80 зр. 
Хустки полотняні тузин 2'40 зр.

Краватки
Хустки на шию (Сасіїепен)

ПРАВДИВІ САСКІ
Шкарпитки. Панчохи,

для н а н ь, п а н і в  і д і т в й. 
Оригінальні проФ. др- Єґера виробе 
по ц нах Фабричних з найкрасшо 
вовни, поручані длл осіб никлого 
здоровля, що легко перезяблюют ь ся
Сорочки 
КаФтаники 
Кал еони і майтки 
Шкарпитки і панчохи 
Огрівачі на жолудок 
Камаші і
Станини вол чкові до ношеня по су

ки; з рукавами і без. (3-3 
На жадане подрібні цінники.

для  пань, 
м уж чин 
і дїтий

ід «4* «ф’ 4у* •44’

О Д И Н О К И Й  С П Р А В Е Д Л И В И Й  Д О С Т А В Е Ц Ь  Ч А Ю

ТОРГОВЛЯ ЧАЮ КИТАЙСКОГО
ЕДМУІІДА РІДЛЯ у Львові, площа Марияцка Ч. 10.

поручає ЧАЙ
збірки маєвої, безпосередні) з Китаю спроваджений темно натягаючий 

знаменито смачний і запашний 1 а кільо
Конґо чорний . . . . . 1 нр
Сухонґ чорний

„ збірки маєвої
Кайсов чорний 
Меланж де Льондр .
Пекко цьвітний

„ караванний .
„ перворядний .

Ґумповдер зел. перловий
” н яВисївки чаєві

„ з найлучіного чаю

О паковаиє не числить ся.

2
3
4
6 
6
7
8 
9

10

160
2 — 
2 — 
4,—
3. — 
8 —
4, — 
С.—
3. —
4. — 
1.80
1.60

З ам о вл ен я

поручає наилучші роди
К А В И

смаку чистім і запашнім, розсилає їх  Франко, оплачені до кождої 
стациї почтової 43/4 кільо, в мішочку:

9.— Чг кільо —.90 
9.60 —.96

Порторіко 
Куба грубозерниста 
Цейльон зелена 

„ передна 
„ грубн-зерн. 
„ перлова 

Мокка араб. ’нап. 
Ява золотиста

10. 
10.40 
10.75 
10.75 
10.75 
10.75

1.04
1.08
1.08
1.08
1.08

Ціни чаю означає ся на 1 кільо в пачках по ‘/а ' і і  і '/в кїльо.

з  провінція висйлає ся  відворотною  ІІОЧТОЮ.
з з

АҐЕНЦИЯ ЧАСОПИОИЙА. л я н д о в с н о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд- Готель) і ?

приймає передплату на веї часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати.

$_____ ш

II а з и м у !
Добрі зим ові власної роботи ковдри на овеч вовні, 
легкі і теплі, від 3’50 зр. в кож дій  цїнї до 14 зр. 
і висш е. Матераци чисто волос нні по зр. 12.50, 
16, до ЗО. Подушки піряні і волоеїнні, сінники, 
простирала, пош івки, коци, капи і т. п. поручає 

Виключний маґазин і робітня 

В И Р О Б І В  П О С Т Е Л І

Й О С И Ф  П ІУ С Т Е Р
ЛЬВІВ ул. К опернїка ч. 5.

3 - 3

Дешевий і здоровий харч домовий
найти можна в реставрациї Р. Яворскої, 
ул. Вірменьска Ч. 4. напротив «Народного 
Дому.» Приймає ся замовленя на вечері 
в замкненім кільци. Доставлає ся харч 

в абонаментї до дому. Услуга руска.
1 -1

|"|ошукую спільника
до торгової корінної на про

вінції! з капіталом 2000 зр.
Близіпа відомість у п. Айхміллєра в Стрию.

1—1

Лекції! Французко! мови
уд іляє в дом а родовитий Ф ранцуз, 
заводовий учитель мови ф ранцузкої. 

Б ли зш і вісти  в бюрі дневників
А. Ляндовсного

Львів. П асаж  Гавсм ана. 1-і

До окола сьвіта Величавий збір краєвидів 
в красках природних виходить в зошитах 
по 46 кр., накладом А. Ляндовсного. Львів. 
Пасаж Гавсмана ч. 6. аґенция часописи»

і бюро кольпортацийне. 1—?

Видає й відповідає за  редакцию : Т єофіль Барановский. З  Д рукарні В. А. Ш ийковского.
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